

福州市民文化生活新载体、城市风貌新名片 中国央视点赞闽江之心

【福州晚报讯】“国庆期间，在福建福州闽江下游核心段，每到夜幕降临，闽江两岸灯光璀璨，在做好疫情防控的同时，这里精彩的灯光水舞秀吸引了不少市民游客前来……这里被称为‘闽江之心’，如今已经成为市民文化生活的新载体、城市风貌的新名片。”2日午间，中国央视新闻频道《新闻直播间》栏目以《欢度国庆节，闽江两岸上演璀璨灯光秀》为题，报道了闽江之心的灯光秀和精彩活动，点赞福州这张城市新名片。

璀璨灯光秀给闽江两岸添彩

作为“两江四岸”景观带的核心段，闽江之心拥有南北两岸约4.1公里的江岸段。这里有水、岸、桥、岛等四大载体，青年会等历史建筑，以及上下杭历史文化街区、苍霞历史文化街区、烟台山历史风貌区等特色街区，总面积约41.2公顷。

闽江之心以“最美水岸，城市会客厅”为规划定位，今年初亮相以来不断为市民送上惊喜：近1公里长的滨江步行街全新亮相，营造了更加亲水的滨江空间；青年广场以唯美浪漫的风景、开阔的观江视野，享有“福州版外滩广场”的美誉；百年建筑青年会通过修复，更显城市底蕴；精心设计的青年桥，成了契合周边传统风貌的“福州最美天桥”……

这次在中国央视出圈的闽江之心灯光秀，是福州市城市建设久久为功的结果。福州市持续提升闽江两岸夜景，打造了海峡金融商务区灯光秀等夜景名片，去年再次对包括闽江之心在内的闽江夜游10公里核心段进行亮化，突出山水特色，彰显沿线历史建筑风貌，让闽江两岸再添“新彩”。

文化惠民演出带来美好生活

国庆假期，闽江之心水中、岸上梦幻联动，许多福州市民乘坐游船欣赏闽江两岸风光和精彩灯光秀，20多场不同形式的文化活动在闽江之心南北两岸热闹开展，陪伴



1日晚，海丝广场的演出吸引了众多市民。



闽江之心的夜景。

市民游客度过美好假期。据介绍，从6月开始，一系列文

化惠民演出活动在闽江之心举行。8月初以来，福州市统筹特色

文化资源，按照公益性、普惠性、参与性的要求，以“天天有精彩，周周有亮点”为目标，推出常态化文化演出活动，将闽江之心打造成了文化惠民大舞台。

滨江步行街有海丝大舞台、海峡大舞台、长城大舞台、群艺大舞台，一到周末，看演出的市民便围着这些舞台转。高雅的交响音乐会，充满“虾油味”的闽剧评话俱唱演出，具有异国风情的华侨风情歌舞汇，民族风情浓郁的畲文化演出，让市民大开眼界、流连忘返。

正如央视报道中所说，闽江之心已经成为福州市民文化生活的新载体、城市风貌的新名片。此外，福州市计划打造“一纵一横一带”国际知名消费集聚区，位于“一纵一横”交汇核心的闽江之心，将打造成世界级地标性商圈。(李锦清/文 陈暖 林双伟/图)

闽江之心快闪 唱响“心中的歌”



【福州晚报讯】来自福州市的各界代表挥舞着国旗，从青年桥、绿波草坪、滨江步行街等闽江之心的不同方向走来，最终汇聚在青年广场，一同唱响《我和我的祖国》……

闽江之心亮相后迎来首个国庆节。1日，福州人的微信朋友圈再一次被闽江之心刷屏：由福州市委宣传部主办、福州日报社承办的国庆庆祝活动——“心中的歌——我和我的祖国”福州闽江之心国庆快闪，通过手机端推送给市民。

这场在青年广场举办的快闪活动最终浓缩为一段4分多钟的视频。伴随着《我和我的祖国》的歌声，闽江之心众多人气景观节点在视频中依次亮相，向观众展示“最美水岸，城市会客厅”的风采。

“美丽的闽江之心”“祝福祖国的明天更美好”……不少市民转发视频点赞喝彩。

福州是中国著名侨乡，福州在海外有430万华侨华人。多名在福州的华侨代表受邀参加快闪合唱活动。

世界福州十邑同乡总会常务副会长兼秘书长林祥华告诉记者：“祝福祖国更加繁荣昌盛，这是华侨华人共同的心声。”“闽江之心成了城市新地标，越来越有影响力。”林祥华表示，十邑同乡总会将凝侨智、聚侨力，为福州加快建设现代化国际城市添砖加瓦。(李锦清/文 原浩/图)



创意快闪活动中的闽剧表演。

福州国际医疗综合实验区 临床研究基地揭牌 是中国唯一建制省级对侨服务公立医院

【福州晚报讯】9月30日上午，福州国际医疗综合实验区临床研究基地在福建省地质(华侨)医院揭牌，将为患者提供高水平医疗服务。

据了解，该基地是福州国际医疗综合实验区承接国家有关政策的试验载体，聘请福建省三甲医院100多名主任医师、教授，重点研究基因分析与诊断、细胞免疫、肿瘤药敏等；试点引进药品、医疗器械等海外优质医疗资源，开展先进医疗技术临床试验和境外药械应用。

该基地还将与福建省创新研究院深度合作，打造福建省生物医药产业研究院精准医学研究中心，先期将落地510平方米细胞/基因实验室。

福建省地质(华侨)医院是中国唯一建制省级对侨服务公立医院。“福州国际医疗综合实验区临床研究基地落户福建省地质(华侨)医院，可以发挥该院的多重优势。”福州国际医疗综合实验区有关负责人

表示，该院拥有较强的临床危重患者抢救经验，将来可以承接引入国际先进医疗技术、药品和科研成果转化等任务。此外，华侨医院组织了由福建省内三甲医院的主任医师、教授等100多人组成的特聘专家团队，将在今后的国际医疗交流实践中发挥巨大作用。

据介绍，实验区共对接了医疗健康中心、上海智同医药科技有限公司等153个项目，目前中海峡(福建)再生医学科技有限公司、福建大道医药技术开发有限公司等生物医药项目已在实验区落地投资，总投资额达28.43亿元。

接下来，实验区仓山区块将围绕“一带一区一中心”(高端医疗服务带、药械研发制造区、生物技术创新中心)，打造现代医疗开放发展先行区、两岸医学医疗合作示范区、国际高端医疗机构集聚区、生物医药科技创新引领区。(林铭)



主持人向宾客介绍闽菜特色。

一席宴八方 山海聚福城 “闽都福宴”首发 推出至尊版菜单

【福州晚报讯】9月30日晚，由福州市精心打造的闽菜文化品牌“闽都福宴”，在位于三坊七巷的聚春园公馆举行了首发仪式。此举旨在加强闽菜保护与发展，提升闽菜知名度和美誉度，促进福州美食产业高质量发展，助力福州争创“世界美食之都”，进一步打响闽都文化国际品牌。

首发仪式精彩纷呈，主要有“一桌好宴、两场直播、三进厅堂、四季节气、五感体验、六大仪式”等，通过音乐、光影、舞蹈、闽剧、书法、体感游戏等，让食客穿越时空，共享闽菜美食与视听的盛宴。

在《花好月圆》背景音乐中，食客徐徐入场，听着山海之声，闻着茉莉花香，观着闽剧歌舞，翻阅着《闽味二十四节气》，品尝着“闽都福宴”，“听、看、嗅、触、味”俱全，让嘉宾现场感受“五感体验”。现场还设置了“来宾青瓦签名”“茉莉花茶迎客”“菜单折扇敬客”“青红十八娘献酒”“佛跳墙开坛闻香”“金鱼灯送客”等六大仪式，再现闽都食俗的生动画卷。

当晚发布的至尊版“闽都福宴”菜单，参照了传统闽菜宴席

规格，设置了冷盘四碟、热菜六道、主食一例、甜品两道，分别为：封糟鳗、拍橄榄、琥珀核桃、虾米紫菜等四小碟前菜，至尊佛跳墙、鸡汤海蚌、闽味荔枝肉、淡糟香螺片、八宝全节瓜、蛎肉鸳鸯菜等六道热菜，以及福丸太平燕、八宝芋泥、花生汤，力求为宾客呈现清、淡、鲜、脆的闽菜四大特点，充分展现闽菜宴席的鲜明特色。

当晚，来宾在品尝宴席的同时，也听到了关于每道菜品的故事。活动主办方结合博大精深的闽菜文化和底蕴深厚的闽都食俗，依托福州独特的地理特征与产业优势，精心策划设计“闽都福宴”，并梳理了60道经典闽菜的故事，还编制了一个可供不同场合使用的闽菜菜谱库。

“闽都福宴”中的每一道菜，都遵循“一菜一故事”的主题，背后或有闽都文化意趣，或有和名人雅士相关的典故，或从食材和做法折射出福州这座国家历史文化名城2200多年来的经济社会发展，更与如今推崇的时代精神一脉相承，展示闽都文化的深厚底蕴。(蓝秀楠/文 林双伟/图)

2022年10月5日
(逢周三出版)
福州晚报海外版
今日福州
第606期
责任编辑:杨星
版式设计:珊珊
福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路85号
欲知更多福州新闻 请点击福州新闻网 www.fznews.com.cn
福州晚报与国际日报联办
联系电话: 0086-591-83762178
电子邮箱: E-mail: fzbwhwb@163.com

252张照片展现大美福州

【福州晚报讯】1日至21日，“镜头里的有福之州”——2022福州文旅摄影采风作品展在福州市美术馆举办，展出80组(幅)252张摄影作品，全方位展现了有福之州的靓丽画卷。

依托福州深厚的文化底蕴、多彩的山水风光、独特的文旅资源，摄影家们精心创作，多元呈现了两江四岸、闽都文化、旅游景区、美丽乡村的特色魅力。(马丽清 林双伟)

有福之州博览馆开馆

【福州晚报讯】1日，位于福州南后街8号的有福之州博览馆开馆。该馆利用数字化手段，展出上千幅与福州经济、文化相关的图文，让市民游客多了一个了解、认识福州的窗口。

依托《美丽福建看福州——有福之州》一书的图文，有福之州博览馆利用数字化手段，以“初心之守”“新城之苗”“人文之著”“产业之优”“民生之福”“乡村之兴”“双拥之冠”“海上之路”8个板块内容，充分展示福州的历史人文、产业特点、民风民俗、自然风光和近年来的城市发展变化。(顾伟)

长乐入选福建省级 数字乡村试点

【福州晚报讯】日前，首批福建省级数字乡村试点县(市、区)名单公布，长乐区入选。作为首批福建省级数字乡村试点县(市、区)，长乐是“数字福州”建设主阵地之一。

近年来，长乐持续发挥数字中国建设峰会效应，聚焦大数据、虚拟现实、区块链等重点领域，通过数字赋能，释放乡村经济活力，为福建全省数字乡村建设作出有益尝试和积极实践。(徐文字)

乌龙茶国际标准发布

【福州晚报讯】记者从福建农林大学获悉，由该校孙威江教授团队主导制定的乌龙茶国际标准，日前由国际标准化组织(ISO)正式出版发布。

该标准是中国牵头制定并获ISO正式发布的首个产品类茶叶国际标准，标志着中国乌龙茶产业赢得国际话语权，为福建茶产业争取了相匹配的国际地位。(陈丹)

